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Előfizetést árak:
Helykén él peltia käldve

Egy ívre Ij) frt. Negyei irre 8 ft 50 kr. 
Fél érre 5 . Egye* .sím — , 6 , 
Elöfixeteei péti. . minden kéelemény : 
fé-pieca, VECSEY-his, földszint a exer- 

keeatőeágbe bérmentre kfildendSk.

Előfizethetni helyben: 
TELESD! K. LAJOS ée IQ. C8ATHY 
KAROLY könyrkar«0kedáadb«n » a 
szerkeestóeégnói. Egyébtttt a postahiva­

talok at; in.

POLITIKAI ÉS KOZOAÜ DÍSZ ATI HÍRLAP.
4 debreeee»-rld*kl „l»s«ellea»é«l pér«“ fc#al»*r«r«a

Megjeleli heteokint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
ÖthásÁboe petitHorórt 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli Hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bétyegdij: minden beigtatásért kälon 

30 kr.
„Nyíl t-té r*-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetieníll bekilldott 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —~ 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Debreczen, január 3.
ez

Mint az előzetesen kibocsájtott elő­
fizetési felhívásban jeleztem, e lap szer­
kesztését, s vezetését január hó 1-éu 
tényleg által vettem.

Politikai nézeteim ugyanazon felhí­
vásban levannak fektetve.

Hazám önálló állami létének, füg­
getlenségének visszaszerezhetése készte­
tett engemet 1848/9-ben, önvédelmi har- 
czunkbani részvételre ; ezen eszme, ezen 
czél elérése vezérel azóta folytonosan, s 
hazámnak jelen állása legkisebb meg­
győző okot sem nynjt nekem arra, hogy 
meggyőződésemen változtassak.

Miért küzdöttünk 1848-ban? hogy 
Ausztria zsarnok nyomása alól kiszaba­
dulva, a törvénybe foglalt personal 
unió alapján önmagunk kormányozzuk 
magunkat, hogy pénz és h a d 11- 
gyünk felett kívülünk mis ne ren­
delkezzék, szóval, hogy az 
minden kellékével bírjunk.

S miért küzdünk ma? éppen azért, 
miért 1848-ban; az ok és az okozat egy 
és ugyanaz.

Nehéz idők voltak azok, mikor a 
rendes hadsereg birtokába levő zsarnok­
ság ellen kellett csatákat vívni, úgy 
szólván fegyvertelen hevenyészett csa­
patokkal, és még is könnyebb volt ak­
kor a küzdelem, mint most, mert akkor 
mindegyikünk előtt hazánk állami ön­
állósága s a nemzeti becsület kérdése le­
begett, akkor elbuktunk, mert saját fiaink, 
saját véreink által a csatamezőn árulta- 
tánk el, győzőit az önkényuralom, le- 

I igázta az országot, de nem tudta leigáz­
ta a hazaszerelmet, nem tudta elölni a 
renflényt, hogy a mit erőszak - elvett, az
k'/tiező. pillanatba visszavehető, a nem-
r.etvtönden egyes tagja egyetértett ab­
ban, hogy a nemzet jogaiból egy jotta 
sem elidegeníthető.

Es most? abban tartják a hazafisá- 
got, hogy mentői jobban Ausztriához lán- 
ezoltatva, Magyarországnak csak a múlt
emlékei maradjanak meg, melyet csak 
mint phantásiát igyekeznek feltüntetni.

1848-ban pénzügyünk s hadügyilnk 
felett önmagunk rendelkeztünk, s bár 
az ország színe a esatamezőn volt, a 
közerkölcsiség oly magas fokon állott, 
hogy lopásról, annyival inkább rablá­
sokról hónapokon keresztül nem lehe­
tett hallani, a kormány maga egy nyílt 
tükör volt, mely az igazságot, bazafi- 
ságot ( s az önzéstelenséget adta vissza.

És most hogy állunk ? Miniszte­
reink Bécsbe futkároznak, minden ha­
zánkat közvetlenül érdeklő ügyekben a 
parancs átvételére, s a mit ott kiad­
nak németül, nekünk itt teljesíteni kell 
magyarul.

Pénzügyünk nincs egyáltalában.
Hadügyünk felett csak annyiban 

rendélkezherünk, mennyiben a mi honvé­
delmi miniszterünknek megengedtdtik az 
w^írík katonaság elszállásoltatása.

Igazságügyünk? ez olyan alsó fo­
kon áll, hogy azt talán még magok a 
birák is elítélik, s a rablás napiren­
den van.

A „DEBRECZEfl“ T k R C Z AJ A.

Hapolson aigáa élsis.

Közgazdasági viszonyaink,? hiszen 
egész ország a koldusok 'hazája. •

A közerkölcsiség ? hiszen szájról- 
szájra jár a hir, de nemcsak beszélik, 
hanem nyilvánosan is kimerik Írni, hogy 
a kormány csatlósai bandát alakítottak 
s képesek, és elég lelketlenek voltak 
meglopni azt a pénztárt, mely épen az 
ország lakosai zömének, a kisbirtoko­
soknak anyagi jóléte előmozdítására voH 
hivatva, és mit csinál a kormány ? futni 
engedi a főbüuöst, nehogy annak vallo­
mása a kormányhoz közelálló tolvajok 
előtt a börtön ajtaját nyissa meg, s mi­
dőn felülről az erkölcsiség enuyira alá- 
sülyedt, s midőn épen a kormánynál az 
igazság istenasszonyának szemét oly erő­
sen kötik be, mit várjunk vidéken?

Egy perczig sem bántam meg az 
eddigi küzdelmet, s azt folytatni elha­
tározott törekvésem.

Ki a hazát, mint az államot az ál­
lamiság minden kellékeivel óhajtja, ki 
az erkölcstelenséget gyűlöli, annak hoz­
zánk sorakozva küzdeni kell mindazok 
ellen, kik Magyarországot Ausztria gyar­
matává akarják lealázui; küzdeni kell 
mindazok ellen,— bármily magasan le- 

a gyenek is — kik a nemzeti becsületet 
tönkre silányitani igyekeznek, le kell 
álezázui, és a nemzet megvetésének át 
kell adni mindazokat, kik a közva­
gyont tolvaj módon igyekeznek kira­
bolni.

Tudatával bírok annak, hogy az én 
erőm igen csekély, de parányiságommal 
csatlakozni fogok mindazokhoz, kik e 
czél elérésére törekeaznek, s bármi tör­
ténjék, megnyugtat azon tudat, hogy 
hazámnak és nemzetemnek igyekezek j 
szolgálni.

Ez lesz működésem iránya, a ettől 
egy perczig sem fogok eltáutorodni.

Lapunkban kerülni fogom — a 
mannyire csak lehet — a polémiái, a 
személyeskedést, de ha arra bármely ol­
dalról is ki leszek hiva, különösen elvi 
kérdéseknél, visszalépni nem fog meg­
látni senki.

Szabó József.

a midőn a nyilvánosság embereinek nem rab­
lók, nem tolvajok ellen kell tnagu .at inegS- 

liamm átok ellen ke l felvértezni ma­
gukat, kiktől mát állam >kbm megcá nadeatis 
esetén védelemre szanitkst mindenki.

Az erőszakoskodásról, egy törvéuytelen 
házmoíozás esetéről értesít Székesfehérvárról 
egy távira', mely következőleg hangzik :

„A sajtószabadság ellen városunkból sú­
lyos merénylet követtetett el. A „Stékesfehér- 
vár és Vidéke“ czimu lap szerkesztőjének fJTi- 
tári Kálmánnak lakásán mi este karhatalom­
mal erőszakos házkutatás történt. A „Székes- 
fehérvár ét Vidéké“ ben öt hónap előtt meg­
jelent egy ctikk, mely az adóvégrehajtó kö­
nyörtelenségé: és a kir. adoieliigyelouek hiva­
talos fosztogatását keményen ostorozta. E czikk 
szerzőjét a megindított sajtopörben a lap fe­
lelős szerkesztője nem nevezte meg, de a czikk- 
ért a törvényseerinti felelősséget önkényt el - 
vállalta. Ez "szolgáltatott okot a törvénytelen 
házmotozásra. E'.en, a sajtó és egyéni szabad­
ságot lábbal tipró eljárás városszerte mély 
megbotránkozást szült.“

Hí csakugyan egy oly czikk kéziratáért 
törtek a nevezett szerkesztő lakására, mely 
csikkért elvállalta a felelősséget s melynek 
szerzőjéhez ez esetben semmi köze a hatóság­
nak, úgy valóban mélyen megbotránkoztató ha­
talmaskodás s nyílt törvénysértés esetével ál­
lunk szemben, melyre alkalmilag még vissza­
térünk .

— Szaíhmárról Írják: Az ó év utolsó 
napja szomorúQvégződött a Szathmár városi 
kisdedóvodára nézve. E nap délutánján, 3 óra 
után, a kéményseprő a játszó-szoba kéményét 
égette, s vigyázatlanságból vagy véletlenül nyit­
va felejtvén a kéménynek a padláson levő aj­
taját, a lángok a pidiáson levő szénát és az 
egész fedélzetet felgyújtották. A gyorsan meg­
érkezett tűzoltóknak sikerült ugyan a tüzet lo­
kalizálni s a korüt lévő épületeket megmente- 

I ni, de az alig két éves fedélzet a nagy hó és 
kitartó ottás daezára is egészen leégett. A tűz­
oltásnál elismerésre és.dieséretre méltó

rombolásban a Tiszának tavaszi pusztításaival. 
Bihar-, Békés-, Arad- sok szép magyar falvai 
feldúlva, szerencsétlen lakosai szétszórva. Ki 
segít, mi segít rajtatok szerencsétlen hazánk­
fiai? — most, midőn hazánknak igen sok ré­
szein az éhség rémletas képpel jelent meg.

Az ég, mely áldását szokta adni földe­
inkre, megvonta tőlünk áldástosztó kezeit. — 
Csekély mértékben volt terményünk, mi volt 
is, értéktelen becsű volt, midőn emelkedni kez­
dett az ár, kevés hasznát vehette gazdászattal 
foglalkozó népünk, mert nincs mit eladni, sze­
rencse sok családnál ha nagyobb baj nélkül, 
vagyon romlás nélkül érheti el az uj termény 
időjét, szomorú idők elszomorító körülmények ! 
nem volt örömünk a múlt esztendőben, feltor­
nyosultak fejünk felett a bajok ezre:. De még­
is remény van az emberi szívben ez megéde­
síti elmúlt nyomorainkat egy jobb, derültebb 
jövővel kecsegtetvén, biztatván a csüggede- 
zőket.

Még rombolóbbak és vészesebbek az er­
kölcsi romlottság és sülyedés jelei hazánkban. 
Borult szívvel olvashatni a lapokból a szomorú 
és leverő jeleket, melyek már tényekben mu­
tatkoznak. Ott vannak a pénztárak s közpénz­
intézetek, melyeket ezrekig károsítanak meg 
vezető férfíaik. Ott a szomorú példa a kisbir­
tokosok hitelintézeO. Maholnap nem lesz hi­
tünk semmi pénzintézetben, nem lesz bizodalma 
népünknek a pénztárakhoz, látván, hogy pén­
zük, mit nagy küzdéssel gyűjtöttek, lelketlen 
kezelők által semmivé lett. Hogy emelkedjék 
a nemzeti jólét, hogy erősödjék a hitel ; szi­
lárduljon a bizodalom, ha a közpénzekkel ilye­
nek történnek. Nem elégtétel az a megkáro- 
sultaknak, hogy az a faló és pusztító pár évre 
bebörtönöztetik — ki téríti meg a szenvedett

— BUDAPESTI HÍREK. — Végh Ignácz
ellen a rendőrség kiadta a köröző levelet. 
Katonák és polgárok kötött a kőbányai utón 
levő korcsmában nagy verekedés volt tegnap ; 
többen megsebesültek. TolvajláS- A vámpelo- 
tában Kancsuk János szolgától, inig egyik asz­
taltól a másikhoz ment, 1050 frtot elloptak.
__ Zimmerman Jdsefa tánezosné a nemzeti
színházban folyvást nagy tetszés közt vendég­
szerepei. — Egy szabómester tegnapelőtt éj­
jel ittas állapotban menvén haza, lakása előtt 
egy petroleumos égő lámpát leütött, a^ folya­
dék reá ömlött, ruhája rueggyuladt, minélfogr« 
oly veszélyes égési sebeket kapott, hogy kór­
házba kellett szállítani.

kárt? hisz eltékozlota, vagy ügyesen elrejtette 
a rablóit pénzt. De felmerül a gondolkozó 
ész elől, mimódon történhetnek meg ily pénz- 
sikkasztások ? talán nincs ksllő gond és őrkö­
dés ? talán eladósodott emberek azok, kik pénz­
kezeléssel megbízottak ? ha olyanok, mikép 
lehet olyanokat alkalmizui, kik a magokét is 
eltékozoíták, miként bánnának azok híven a 
máiéval. — Úgy látszik, valami rothadt szag 
van Dániában.

Erkölcsi sülyedésüuk szomorú jelei a ua- 
tilz" poukénti öngyilkosságok, melyeket mindennap 

“ui,'|hagy számmal hoznak lapjaink. Ritkább ese­
tek voltakgalmat fejtetlek ki Minus Lajos őrparancsuok ,tek'-voltak ezek 43 előtt" most már megho- 

és Sirulszki Ferencz miszó, kik a szomszéd L0,uiufc. A gondolkozó honfi keresi nyomozza 
istálló és az égő fedélzetet ketté vágván, — „uza z* „ „un.,,, m
az előbbit teljesen megvédték ; — továbbá 
Nagy József és Soltész Kálmán alpirmosunk 
kik az oltásban fáradhatlan tevékenységet és

Pestmegve bizottsági tagjai és tiszt­
viselői küldöttség'ileg elébb Földváry _ Mihály 
alispánt keresték föl, ki előtt Ilkey Sándor fő­
jegyző fejezte ki a megye jó kivánatait. Az al­
ispántól ennek a vezetése alatt Szapáry István 
gróf főispánhoz mentek, hol Földváry beszélt 
és kívánt boldogságot a megye főnökének.

Debreczen, január 3.
A „Pesti biztosító intézet“ a legköze­

lebb Budapesten öt millió aranyforint kész- 
pénztökéve! alakit Főnj ére általános bizto­
sító részvénytársasággal egyesülvén, azon hely­
zetben vagyunk, hogy ezen egyesülésről mely 
által tagadhatatlanul a „Fongiére pesti biztosító 
intézel“ hazai biztosító intézeteink között egyi­
kété vált a leggazdagabbaknak — t. olvasó­
inknak s a nagy közönségnek következő értesí­
tést nyújthatjuk:

Tisztelt Közgyűlés!
Alapszabályaink értelmében bátorkodtunk 

önöket a mai rendkívüli közgyűlésre oly őzéi­
ből egybehívni, hogy a folyó év October hó 
15 én itt Budapesten alakított „Fonciére“ 
általános biztosító részvény társulattal leendő 
egyesülés tárgyában az igazgatóság álcáig foly­
tatott aliuidozások eredményét önök tudomá­
sára hozíjssuk és az erre vonatkozó indítvá­
nyokat határozathozatal végett előterjeszt­
hessük. — , ... o

A Budapesté i alakult két uj biz o-ito 
társulat és ennek folytán keletkezett nagyobb
versen'gé.'i figyelműnket természetszerűleg ma-

Bónia Samu el utódjául a tanácsel­
nöki állásra Pauler Tivadar igazságügyért em­
legetik, mint a ki szabadulni akar Tisza mi­
nisztériumából.

eszélyességet fejtettek Li. Szolgáljon ez tűzol­
tóink buzdítására.

Jótékonyság. A takarékpénztár a 
csoni ünnepek alkalmából a szegények 
azonnali kiosztás végett 100 ftot adót 
polgármesternek.

SehlailCll Lőrincz püspök a szatmári sze­
gények mtázaiéöeu lévó 57 szegényt a kará­
csom ünnepeken bőségesen megvendégelte.

kará-

A48ik honvé d-e g y e s ü 1 e t és a 
rokkant honvédek. Novak Gusztáv országos 
képviselő és vál. jegyző vezetése mellett tes­
tületileg tisztelegtek Krlrácsy József elnök és 
Petheő Vilmos alelnökuél az újév alkalmából, 
Krivácsi meleg szavakban köszönte meg a baj- 
társak e megemlékezését.

Merénylet a szabadsajté ellen.
Debreczen, Január, 3.

A Tisza-kormány alatt úgy látizik 
den megtörténhetik. Nemcsak a vagyon az, 
mely nincs biztosítva, bárhova rejtsük is azt, 
nemcsak a személybiztonság van resiélyét- 
tetve inai napság, hanem a törvények tiszte­
letben nem tartása is nagy szerepet játszik a 
jelen romlott korban hivatali hatalommal fel­
ruházott egyének működésében. Gyönyörű ál­
lapot, mely jelzi nekünk azon idő közellétét,

Visszapillantás a múlt évre.
Kisújszállás, január 1.

Komor idők, még komolyabb é* komo- 
rabb viuseaemlékezéjek a leviharzott év nehéz 
napjaira. Fájdalommal telt a honfi szive, fáj - 
dalomzuzott kebele. Busan tekint vissza lelki 
szeme az elmúlt év napjaira, mert nem volt 
fény, mely c*ak reményt i* csillogtatott volna 
vágyaink óhajainak, mindenütt és mindenekben 
természeti rombolásokat s romokat, mindenütt 
és mindenben erkölcsi sülyedést és romlottsá­
got láthatott, tapasztalhatott. 

mn" Felkölt ellenünk a természet haragja,
mintha bűneinkéit akarna fenyiteni. Feltámad­
tak az árvizek, mintegy sivatag vizteugerré 
akarván tenni hazánk szent földét. A tavasz, 
mely remény virágaival szokott diszleni, bosz- 
szus árjával pusztította el hazánk, magyarsá­
gunk díszét Szegedet, elseprette körülte viruló 
magyar falyainkat. Bőszülve rohant elő a tél 
dermesztő napjaiban a hármas Körös, Maros, 
számos kisebb folyamai, versenyezni akarván a

5 ezen sülyedés okát, és ott, s abban találja az 
* okot, mit a lapok legtöbb esetben emlitnek 

„anyagi zilált állapotok“, — a sc.:s esapísai 
önvétkünk nélkül is feltoruyosodnak fejünk 
felett, de vannak csapások, me'yeket íruguuk 
zúdítunk magunkra. Ostoba fényűzés, anyagi 
erőnkön felüli uriaskodá*, jövedelemmel! ok­
szerűtlen gazdálkodás, nagyobbat mutatás, mint 
a milyenek vagyunk, ezek azok, melyek elő­
idézik a zilált anyagi viszonyokat.

Annál inkább szomorúbb e sülyedés, és 
kárhoztatandó ez erkölcsi romlás, mert azoktól 
származik, ered, terjed, kiket népünk, mint 
mivehebbeket, mint vezérlő férfiait, mint jel­
lemeteket képjel maga felett. Ha ilyen a fő, ^ ^ ^ _____ _______
milyenek lesznek majd a tagok. A példa vonz Jnünket"n"a„Trabecsült elismerésükben 
mit főbbjeitől lat a nép, azt utánozni szokta. ■ * 1 •

rágó erkölcs, az is-azi val-Vajha visszatérne a régi erkölcs, az igazi va 
lásosság, kegyeletei érzet az eltévedtek szi­
vébe. Ott van az igaz hazafiság, hol tiszta er­
kölcs van, felkölt lelkű, munkálja a közjót, 
közboldogságot.

Ily stomoritó képeket láttunk hazánkban 
az elmúlt év napjaiban, Mikor lesz vége ezek­
nek? Vajha az újév kezdete lenne a megiisz- 
lult erkölcsnek, léléknetner^égnek, buzgó tö­
rekvésnek a haza közjavára. Bárcsak az 1830- 
dik év ragyogó példáit mutatná a hazafiul 
erénynek. „Tt.zta erkölcs nélkül ledül Róma, 
rabigába görnyed.“

Hazám ! vajha ragyogna már csillagod, 
derülne eged! Okoljanak szét fellegeid, enyé- 
szenek el borúid! Dónthetlen legyen ezredé­
ves alapod szabadságod, alkotmányod.

Keszi Hajdú Lajos.

— Regényes korrajz. —

-. c m.
(45.

A papnöveldében tartózkodásának utolsó 
idejében,-néhány pénzdarab eltolvajlásaval volt 
vádolva és igazolva ; úgy hogy a semiuárinmot 
elhanyni kényszerittetett. Le Grand abbé, a 
Saint Germain l'Auxerrois i lelkész, ki őt már 
előbb ismerje, felfogta ügyét és mintán vétkét 
— tanúsított megbánása folytán — megbocsá­
totta, segéd lelkészt állást szerzett neki egy^- 
házánál. E minőségében aztán keresztvivőül is 
használta, a Tuiíeriák kápolnájabeli isteni 
hiteleteknél,. mi őt csakhamar, a gyors elő­
léptetés álmodozásával töltötte el.

Hogy ezén álmadozisa nem valósult, min 
den* alap nélkül Le Grand lelkészt vádolta, s 
a császári ügyésznél egy irományt nyújtott be 
melyben leggvülölségesebb vádakat halma­
ion össze, a lelkész ellen. Ennek következiné- 
nye az lön, hogy egyházi állásából elbeosát- 
tatott.

Tétlenségének tóbb hónapi tartama ntan,

ajánlotta Siböur érsek, Bergért, — kivel nem 
akart nagyon szigorúan elbánni, — aMeaux-i 
püspöknek, ki őt, Severin'! lelkésszé tette.

Felebbvalóit kiknek szemére vetette, hogy 
ő előtte a becsület útját elvágták, tekintet nél­
kül megtámadta. De a közben nem szorítko­
zott a személyekre, hanem az egyház tantéte­
leit is megtámadta, és nevezetesen szószékéről 
menydörgő beszédeket tartott a szeplőtlen fo­
gantatás ellen.- - ~

Ezen prédikátiók következtében valamint 
több röpirat miatt, melyekben az igazságszol­
gáltatást és fellebbvalóit hallatlan heveséggel 
megtámadta, — egyházi tilalom ala vettetett.

■ Le Grand lelkész, még egyszer fe.karolta 
ügyét, kieszközölte az egyházi til.lom feJag- 
gesztését, és megszerezte neki, -a Inilertaí 
kápolnája egyházfi állását, melyből végre, 
már említett magaviseleté következtében, 
kitétetett.

gukra vontak.
Saját intézetünk és a „Fonciére“ igaz­

gatósága ennek folytán a feletti tanácskozás 
végett közeledtek egymáshoz, vájjon nem ál­
lana-e mindkét társulat érdekében a minde­
gyik félre nézve talán veszélyes versenyharcz 
helyébe az egyesülést léptetni és azon felté­
teleket megállapítani, melyek mellett a két in­
tézet egyesülése lehetővé tétetnék.

Bátorkodunk már most tudomásukra hozni, 
hogy ezen alkudozások, melyek hosszabb időt 
vettek igénybe, — azonban csak jóváhagyásuk 
fenntartása mellett — végleg befejeztettek.

Önök, tisztelt részvényesek, kik érek 
, hosszú során át — az'érdekeik megóvása etél- 
íjából tett fáradozásainkat méltányolva —ben­
nünket nagyrabecsült elismerésükben mindig 
részesítettek, ez alkalommal is meggyőződve 
lenni méltóztatnak hogy mi az intézetünkközt 
egy részt és az öt millió forintnyi (aranyban) 
befizetett alaptőkével alakult Fonciére társulat 
közt másrészt folytatott alkudozásokról is fő­
leg arra fordítottuk figyelmünket, hogy nem­
esit üzletünk sikeres fejlődése biztosittassék, 
hanem hogy egyúttal részvényeseink érdeke is 
megóvaesék.

Intézetünk sok évi fennállása óta f-Mo­
hos törekvésünk az volt, hogy intézetünknek 
becsülésben részesülő és kiváló állást *' js ,K 
ki, a mi — megelégedéssel constatalliatjuk — 
teljes mértékben sikerült is.

És valamint ezen tény a Fonciére álta­
lános biztositó részvény társuiattal void egye­
sülési alkúctózisokat elősegítette, úgy mi is 
czélszerünek tartottuk — tekintettel a-.bizto­
sítás terén általában és hazánkban különösen 
észlelhető mozgalomra és tekintettel a mindkét 
társulat érdekeit sértő verseny elkerülésére —

Még soha se idézett elő per, oly álialá- 
nos és feszült érdeklődést, mint az, mely Ber­
ger a gyilkos ellen megindittatott. De még so­
ha se i' idézett elő egy vádlott, a törvényszék 
előtt állva, és roppant hallgató tömeg által kö­
rülvéve oly jeleneteket, mint ezen per tárgya­
lása közben történt.

Reggeli 8 órától kezdve, sűrű ember so­

kaság vette körül a törvényszék palotáját. Va­
lóban soha se volt ily alkalomnál, a kiváncsi 
ak száma oly nagy. A törvényszék palotája — 
mi külömbeu soha sem történik, — városi po­
roszlókkal volt körülfogva, és a különben meg­
engedett átmenet a palotán keresztül, most 
meg volt tiltva. Csak belépd jegygyei ellátott 
személyek bocsáttattak be. A terem belsejé­
ben, számos közönség gyűlt ősize. A többek 
között ott lehetett látni: Marat herezeget, a 
török követet, több más diplomatát és előkelő 
egyént. Az el korlátolt helyen fentartott ülése­
ken mintegy 4<J> ügyvedet lehetett, hivatalos 
egyenruhájukban é-zrevenni. Még a vádlottak 
pidján is ült vagy húsz ember.

Tíz óra. húsz perezkor, bevezettetett vád- 
lőtt. Ö középtermetű, és sovány, arcza hosszú­
kás, és halvány, homloka migai, haja fekete és 
sü'-ii, szemei mélyen fekiisznek ódáikban, vo- 
nagló, rángatózó mozdulat j átszik csaknem szün­
telenül keskeny és összecsípett ajkain, tekinte­
te komor; de egész kinézése mégis okosságot 
árul el. Hosszú fekete felső ruhát visel s nya­
kig begombolt mellényt. Nyugodt, néha felte­
kint a hallgatóságra, mely nem ford.tja el 
szemét róla; be .ólget uéht ügyvédjével, s 
több ir papírt látszik: re&ifdzui, jegyzéseivel. 
Négy c*eiulJr áll hát* ingott. E;y százados, 
egy segédtiszt és kéc őrmester is jelea v-ma ik 
a Szajna-oiendőrségtől.

Tíz és fél órakor, a törvényszék tagjai 
lépnek be, és mintán a ruhadarabok, melyeket 
az érsek, meggyilkoltatása pillanatában viselt 
volt, mint bizonyítékok az asztalra vannak téve, 
D e l a u g 1 e elnök megnyitódnak nyilvánítja 
az ülést.

A szokott kérdések után a vádlotthoz, 
melyekre ez nyugodtan éi szilárd hangon fe­
lel. a következő vádirat olvastatott fel:

„Január 3-kán 1857, a Saint Edenne du 
mont templom, egy fertelme* büu által szeut- 
ségteleaitcetett ineg. Egy főpap, kit úgy sze­
mélyei tulajdonságainak, mint magasztos mél­
tóságának a gyülölség árzelmei ellen rédemök 
kellett volna, msgr. Sibőur, párisi érsek, egy 
gyilkos kése által, papi ornatusaban, egy 
lisos ünnepély közepette, megöletett. Ezen bűn 
okozója, egy méltatlan, csak igazságos módon 
egyházi tilalom alá jutott pap volt. Hogy ál­
dozatát megölje, fölemelkedett a letérdepelt 
sokaság közepéből, mely között ő is ájtatos 
ós imátkozó állást foglalt volt el. Saint Etie- 
neben, a szent Genovéva, Páris védszentje tisz­
teleiére szánt őnnepély tartatott meg. Az ér­
sek oda ment, hogy ezen szertartást vezesse. 
Három, éi három é« fél óra között megérkez­
vén, végig hallgatta előbb a predikatiot; azu- 
tán n segrestyébe ment, hogy pipi ruháját 
raafár* vegye, és aztán az összes papság al- 
tal°kiséríetve, a főoltárhoz lépjen. Kezdetét

vette az érsek által vezetett procossio. Mon­
seigneur készülőben volt a templom hajójába 
visszatérni.“

„Annak bejárásánál, az első sor első szé­
kén egy emeer ült. Berg ér volt. Az érsek­
nek mellettük elmenetele közben, térdre bo­
rultak a hívők, hogy áldását fogadják, Ber­
ger hasonléképen letérdepelt. A templom ha­
jójába léptekor, a tőle balkéz felől álló el­
sőknek megadta áldásit. Ekkor jobbra for­
dult, és B e r g é r azon kéz alatt állott, mely 
őt is megfogná áldani a hirtelen a villám gyor­
saságával főiemelkedik BergSr, és midőn 
jobb keztet, mely ruhája alatt volt szabaddá 
tette, rárohan az érsekre és egy hossza Cata­
lonia; késsel borzasztó módon szive tályara 
döfött. A papoknak kik az érsek mögött vol­
tak, alig volt idejük meglátni, hogy mi tör­
tént. Eleinte azt hitték, hogy az érsek csak 
egy ököl taszítást kapott, de csakhamar meg 
láthatta a megriadt sokaság, a gyilkost, ki a 
szökést nem kereste, és mintha fertelme» let­
tével dicsekedni akarna, a veres késsél haeo- 
náz'itt, kiáltván: „A has les i<i >«>• * = “* 
kijelentette azóta hogy ő ezen különös szók­
kal a szeplőtlen foganta:»» és a szent Geno­
véva ünnepélyeire akart ezélozni.

(Folyt. kSv.)
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a két Uriel at kösőtti egyesülésre vonatkozó 
alkudoziiokat sikerei eredményre juttatni.

Nem mellőzhetjük hallgatásul, hogy aa 
önöknek eaennel indítványozott egyesülés a bel 
és külföldi rokonintézeteknél éppúgy mint üs 
leli frleiuknél és számos részvényeseinknél i 
legnagyobb roknnszenrrel lalálkot ott, minthogy 
ezen egyesülés, által biztosítottalak, valamint 
részvény esőink érdekeiről minden tekintetben 
gondoskodtunk.

A közgyűlés ezután a napi rend tárgya­
lására térvén át, követkézé határoztokat hozott:

1- ör. A „Pesti biztositó intézet“ a Fonei- 
ére átalános biztositó részvény társasággal 
„Fonciére, Pesti biztositó Intézet“ czég alatt 
egyesül.

2- or. Az egyesült társaság a pesti bizto - 
sitó intézet valamenynyi kötelezettségeiért és 
különösen a biztosított felei irányában is sza­
vatosságot vállal, ellenben az említett intézet 
összes jogaiba is lép.

3 or. Tetszésére hagyatik a pesti bizto­
sító intézet t. ez. részvényeseinek, hogy :

a) A vonatkozó hirdetménynek harmad­
szori közzétételétől számított 6 hó letelte után 
(k. t. 208 §. 4. pont és 204 §.) a p-sti biz­
tositó intézet egy egy részvényére (100 forint
nyi névártékkel 
tehát 50 forint

aranyban 50°/0 befizetéssel, 
aranyban) kicseréltethessék ;

avagy
b) azon esetre, ha a reájuk eső Fonci­

ére, Pesti biztositó intézet részvényeit elfo­
gadni nem kívánnák, gondoskodva lett arról, 
hogy „Wiener Bankverein“ minden egyes 
pesti biztositó intézeti részvényért 116 forintot 
Jtiflzetend; ez iránt azonban az illető p. t. 
részvényeseknek a budapesti kir. kereskedelmi 
és váltó törvényszéknek az egyesülést jóváha­
gyó határozatának keltétől számítandó 30 nap 
alatt keilend irásbelileg nyiiatkozniok.

A kész pénzűszszegek kifizetése a fent 
i-mlitett bejelentési határidőtől számitott 8 nap 
után fog a Wiener Bankverein, illetőleg a Fon­
ciére. 'Pesti biztosító intézet mint annak fizető 
közege által történni.

Budapest, 1879. deczember 30 án.
„Fonpiére Pesti biztosi tó 

intézet.“

— VIDÉKI HÍREK. — Megőrült a napok­
ban Nagy Béla puszta-zámoriviirtoko., kit az 
uzsoránk teljesen tönkre tettek. — Egy Cseh 
Országi serfóző legény múlt hétfőn virradóra ; 
székesfehérvári gáztelep mellett megfagyott. — 
A roncsoló toroklob Kis-Kun-Félegyházán is­
mét veszélyes jelleget öltött. — Szép Ünnepély 
folyt le múlt hó 28-án Nádudvaron. Ugyanis 
ekkor szentelték fel az ujonuanépült kasziud- 
éptiletet nagyszámú s fényes közönség jelenlé­
tében.

* Meghívás
1880-dik évi jan.

ÚJDONSÁGOK.
A debr. ref. egyház tanácsa 
hó 4 ik napján d. e. 10 óra­

kor kösgyülést tart. Tárgy: Egyházmegyei 
segéd gondnok és egyház kerületi világi al­
jegyző választás a egyéb folyó ügyek.

* Köszönetnyilvánítás. Fogadja legmele­
gebb köatónetem azon magát megnevezni nem 
akaró tisztelt egyén, ki újévi ajándékul az ár­
vák javára 20 freot küldött, án legezélszerübb- 
nek találtam ezen összeget négy részre osztva, 
a takarékpénztárba betenni. A négy drb be­
téti könyvecskét már megkap'am Tiszay Iza­
bella, Grün Etelka, Lux Irma, és Farkas Jul­
es a nevűkre, kik általam mély hálájukat nyil­
vánítják ösmeretlen jótevőjüknek. — Kacsko- 
viosné-

* Vakmerő rablógyilkosság követetett el 
tegnapelőtt éjjel a H. Szoboszló és Nádudvar 
közötti korcsmában. Az esetről illetéke« hely­
ről következő értesítést vesszük : Tegnapelőtt 
este felé két szűrös legény beállít a nevezett 
korcsmába, s ott éjjeli szállásra helyet kértek.

A koresmáros, kinek csak egy fütött 
szobája volt. mit«ein gyanítva, megengedte, 

hogy vele egy szobában meghaljanak. — 
Midőn a két gon osz legény észrevette, hogy 
koresmáros elaludt, lassan fölemelkedtek he­
lyükből, egyik gyertyát gyújtott, másik pedig 
kiment az ajtó elé vigyázni. Évkor a bentma 
radt legény előveszi pisztolyát, s avval egye­
nesen az ágyban fekvő korc«tnáro«nak fejébe 
lőtt, a lóvéi nem ölte meg, c«ak elszéditette. A 
lövésre fel nem ébredt korcsmárosnét költötte fel 
ekkor a gyilkos, s követelte pénzét; az aszszony 
ki a lövésről mitsem tudott, előbb vonakodott 
de midőn látta, hogy mily veszélyes helyzet­
ben van, s különösen midőn a szédülésből már 
feleszmélt férj a pénz odaadását szintén taná­
csolta, a korcsmárosné összes pénzkészletét 90 
frtot átadta. Ekkor azonban az asszonyban újra 
főitámadt a düh, s dulakodni kezdett a rabló­
val, ki csakhamar kiszabaditá magát kezei köz­
iül, kiment a házból s társával együtt eltűnt. 
Az egyik szűr azonban a szobában maradt ; 
másnap reggel a korcsmárosnénak ellő dolga 
volt bevinni H.-Szoboszlóra a szűrt, s az ese­
tet a szolgabirónál feljelenteni. Az erélyes vizs­
gálat azonnal megindittatott, s még tegnap 
került a két legényt, kik h.-stoboazldi illető­
ségűek elfogatni, s ide D tbreczenbe a tör­
vényszékhez beszállítani. — A korcsmárosnak 
sebe veszélyes ugyan, de meggyógyulásához 
van remény.

* Értesítés. A t. közönségnek tudomására 
hozzuk, hogy e már beállott 1880-ik ér fo­
lyamán, a keresztelési ásesketási 
anyakönyvek fődszteletü és ugos Révész 
Bálint püspök ur, — a halotti anya- 
könyvek pedig nagytiszteletü Némethi Lt- 
jos ur letkészi hivatalánál vezettetnek.

* A debreczeni polgári-kör könyvtára 
gyarapítására folyó 1880. január 15 én és js- 
nuár 31-én a „korona“ vendéglőben tartandó 
zártkörű tánczvigalinat rendez, melyre a meg­
hívókat már szétküldte. Belépti-jegy személyen­
ként 1 frt. Kezdete 8 órakor.

* Színházi hírek. Nyilvay Irma kedvelt 
népszínmű-énekesnőnk súlyos beteg lett, minek 
következtében a mára kitűzött „Kis Herczeg“

’ 'í
operetta elmaradt, helyette „Ernám“ adatik. 
— Dallot Gyula teuorizta jutaloajitéka jövő 
hétfőn lezz, mely alkalommal adatik a „Bűvös 
vadász." — Uj színmű. A bécsi Károly 
színház repertoire darabja „Az elveszett be­
csület" színtársulatnak tagja Benedek Gyu­
la által lefordittatván. még e hóban színre fog 
kerülni. Ajánljuk előre is a t. közönség fi­
gyelmébe. v''

* Ipartársulatok alakultak közelebb Fel- 
ső-Petroceon ás Mura-Szombatban. Alapsza­
bályaik megerősítés végett felterjesztettek.

* A szülők gondatlansága ismét két ál­
dozatot vont maga után. Egy közeli tanyán 
ugyanis az anya otthon hagyván két kis fiú 
gyermekét, bejött a városba. Ez alatt a gyer­
mekek otthon a gyufát megtalálták, azokat 
gyújtogatni kezdték, és igy történt, hogy a 
szobában levő ruhsnemüek meggyulladtak. A 
keletkezett füst oly nagy volt, hogy inikorára 
az anya hazament, egyik gyermekét már tel­
jesen magfmadra találta, a másikban még volt 
némi élet, de az is tegnap meghalt.

* A kapitányi hivatal, mint iparhatóság 
múlt deczember bibin tizenhárom iparenge­
délyt adott ki.

* Egy kis statisztika. Magyarországon ed­
dig 8 házi ipari ás ipiros oktatást terjesztő 
egyesület létezik, melyekre a kormány 1875- 
tól fogra 50 ezer forlutoc fordított. Vau to­
vábbá: 1 -z"Wő, 1 kötszövő, 5 müf»ragó, 1 
márváuvcsiszoló és esztergályozó, 1 agfagfel - 
dolgozd, 4 finom diszkosárfonó, 12 női ip ir- 
taiuuühely, 1 ipari tan^ ikepezde, 1 gyermek- 
játék tanműhely. Ez inté-.etenben ma közép- 
számmal 300 ifjú és lesuy tanul, a eddig 33 
ipari tanító képeztetek.

A debreczeni országos vásár követke­
ző rendben fog megtartatni: január 5. hétfőn 
bőr, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá 6. kedden 
toll, iparczikkek, gabonauemüek, és 7. szerdán

60 kt marid 25 ft 40 kr, Veres Lászléué ivén 
38 ft ebből ez alkalomra szükséges tárgyakra 
kiadott 18 fiot, marad 20 frt. — Bethlen 
grófné átszám olása szerint. Csaná­
di Ödönné ivón 20 frt, Nánássy Liazlóné Ivén 
9 frt, Bérezsy Sámnelué ivén 14 frt, Kazza- 
nyiczky Endréné ivén 26 frt 50 kr. Mayer 
Emilné ivén 9 frt, Kola Jánosné ivén 19 frt, 
Rothsohneck Emilné ivén 4 frt, O-tterlanim 
Eruőné ivén 10 frt, Jabluoczai Kálmáuué ivéu 
17 ft, Sik Lajosné 2 frt, Tóth Lajosné Greéf 
Karolin ivén 11 frt, Göltl Nándorué ivén 3 ft, 
Dragota Sándorné ivén 10 ft, Vándy Imréné 
és Szallár Ferenezná 35 frt 60 kr, összesen 
357 frt 50 kr, Dragota Sándornétdí a felma­
radt befőttekért 3 frt 20 kr. Főösszeg 3 drb 
m. kir. arany s 1767 ft 20 kr. Kiadások: 
A pezsgők vasúti szállítása, házhoz hozatal­
lal 7 frt 46 kr, Városi kapitányi hivatalnak, 
nyugta szerint 9 ft, Felszojgálatokért 2 ft 10 
kr, Bérkocsisnak 5 frt, Mándoky Bélának a 
színházért és átalakításáért 350 frt, Mendelo- 
vicsn.sk levél bélyegekért számla szerint 7 ft, 
Mouoky kárpitosnak számla szerint 5 ft, Stet- 
ner főpinezéruek számla szerint 89 frt 97 kr. 
Világításért számla szerint 68.57 kr, Lípossy 
és Társának pezsgőkért számla szerint 217 ft 
50 kr, Geréby Fülőpnek 2 üveg mustra pezs­
gőéi számla sterin: 7 ft 20 kr, Városi nyom­
dának 2 db számla szerint 35 ft 90 kr, Sze- 
pessy és Kerekesnek theáért számla szerint 3 
ft, Bethlen grófnéuak 2 db szám'a szerint 50 
ft 74 kr, összesen 858 frt 44 kr. A tiszta ha­
szon 3 drb na. k. arany és o é. 903 forint 
76 kr. A nemes szivü adakozók a fennebbi 
ozélra tett kegyes adományaikért fogadják az 
egylet nevében nyilvánított tisztelettel párosult 
köszönetemet. Debreczen 1880 jannár 2. Már 
ton László, nőegylett pénztárnok.

* A debreczeni iparos ifjúság önképző 
és betegzegélyző egylete holnap délután tartja

mindenféle terményvásár. 10—11. szombat, va-1 tisztújító közgyűlését, mire ismételve feihiv- 
sárnap sertésuásár, 12—13. hétfőn, kedden n így ' * ' ‘ ‘ *
baromvásár.

* Nyílt számadás a nőegylet által 1879. 
deczember 4-én megtartott kó-.vaesoi.iral egy - 
bekötött táuczvigslom eredmínyéről. Bevé­
telek: Belépti és vaosuri jegyekért 623,10 
Borsátorbdl, 1 drb m. k. arany és 229 ft 90 
kr, Czukrászat és thea sátorból 83 83, Borra­
valókból, a felszolgáld urhölgyektől, 2 db m. 
k. arany és 299.37, A hozzám szállított, s ál­
talam eladott asztali borokért 4, A felmsradt 
és elárusított pezsgő borokért 94.25, összesen 
711 frt 40 kr. Felül fizetések. Kacsko- 

a Iráunétől ez alkalomkor, az árvaház költ­
ségeire 10 ft, Darvas B sy Erzsébet 2 ft, gróf 
Dezsewffy Miklósáé 30 ft, Jeney Itsrán alka- 
pitány 2 ft, Klein Ottó ezredes 3 ft, Komlós- 
sy Miklós Becsből 5 ft, Békessy Li<zlóué 2 
ft, Jeney Eszter 1 ft, Reviczky •nil 10 frt, 
Bay Bertalanná 5 frt, Hegedűs Síndorná 2 ft, 
összesen 72 frt. Gyűjtő ivek szerinti 
adakozások. Fdrst Mátyásáé ivén 36 frt, 
Brunner Edéné ivén 59 frt, Kipros Gáborné 
ivén 17 frt, Leéb Pálné ivén 65 ft, ebből ez 
alkalomra szükséges tárgyakra kiadott 39 frt

juk az egylet tagjainak figyelmét
* A cselédtartó közönséget figyelmeztet, 

jük az uj ér beálltával, hogy felfogadott ese-! 
lédeiket a kapitányi hivatalnál jelentsék be, 
nehogy ez kényteles, mint a múlt évben, a 
mulasztó cselédtartókat megbüntetni.

* A hírlapi hirdetések bélyegilletéke je­
lentékeny reform alá esik közelebb. A kisebb 
hirdetések szaporodására s a forgalom élénkí­
tésére fog hatni, hogy ezeknek bélyegilletéke 
10 kr lesz, mig a nagyobb hirdetések három 
kategóriába osztatnak s a terjedelem szerint 
bélyegmeutesitendók. Eldig kivétel nélkül 30 
krt kellett fizetni minden hírlapi hirdetésért, 
aká* 20 kros, akár 500 frtos volt is az.

* Az idő megenyhült egészen a nagy­
mennyiségben leesett hó olvadni kezd, van 
Iocs-poc«, mintha csak az őszi esős idők kö­
szöntöttek volna be ismét. Az enyhe idő ki­
csalt s a csavargókat is odúikból, úgy hogy 
múlt éjjel vagy uyolcz ilyet fogott el a ren­
dőrség.

* Színházunkban holnap a „Szökött ka - 
tons" fog adatni.

* Az „István“ gőzmalom báusi képvise­

lőségét, mint értesítenek, városunk szülötte 
Komlóssy Miklós vette át. Örvendünk, hogy 
az osztrák fővárosban egy magyar intézet kép­
viselősége magyar emberre bízatott.

* A Pesti biztositó intézet, mely 16 év 
óta fennáll s ez idő alatt méltányos eljárása 
által a közbizodalmát méltán vívta ki magi­
nak, a legközelebb Budapesten 25 millió frank­
kal (miből 12l/8 millió — 5 miiló frt arany­
ban tényleg be van fizetve) alakult „Fonciére 
általános biztositó társaság“-gal egyesült. A 
részletekre nézve utaljuk a t. közönséget la­
punk más rovatában foglalt terjedelmesebb 
közleményünkre.

* Öngyilkosság. Egy Tóth József nevű 
paraszt ember tegnapelőtt öngyilkossági szán­
dékból kútba ugrott. A szerencsétlen — mini 
mondják -1- családi viszálkodások miatt, ölte 
meg magát.

* „Kereskedelmi lapok“ czimen Debre- 
czenben Zalai Márk és Fazekas Sándor, a 
debreczeni keresk. szaktanoda tanárai szer­
kesztése alatt és Kutasi Imre kiadásában meg­
jelenik minden hét szombatján, egy a keres­
kedelmi és közgazdasági érdekeket felkaroló 
heti közlöny, mely kiváldlag a kereskedelmi 
ifjúság művelődését és a kereskedelmi és köz- 
gazdasági ismeretek terjesztését tűzte ki ezé- 
lul. A szépen kiállított lap, (negyedrétü nagy 
iv), mely egy rég érzett szükségletet pótol, 
előfizetési ára egész évre 6 forint.

* A bába képezde igazgatóságától követ­
kező sorokat vettük :• Figyelmeztetem minda­
zokat, kik f. é. márczius 1 én kezdődő nyári 
tanfolyamra magokat államsegély mellett a, 
nagyváradi m. k. bába képeidén, mint növen­
dékek felvétetni óhajtják, kellőleg felszerelt 
folyamodványukat f. éri január hó 20-ig hoz­
zám beküldeni el ne mulasszák. Kelt Nagyvá­
radon, az 1880-iki január hó 1-éu. Dr. Kon- 
rád Márk, a nagyváradi m. k. bába képezde 
gazgató tanára.

* A debreczeni „István“ gőzmalom mol­
nár és mümunkásai által rendezett zártkörű 
tánczvigalom folyó 1880 évi január hó 22 kén 
a „Korona" vendéglő termében Oláh Józsi ze­
nekara közreműködésével tartatik meg, melyre 
a meghívók már szétküldettek. Kezdete 8 óra­
kor, belépti-dij 1 frt, család-jegy 2 frt. ízle­
tes ételek e jó italok kiszolgáltatásáról a ven­
déglős kezeskedik.

* „Uj dalok“ czim alatt Bagyik Ferencz 
költeményeit adja ki egy kötetben. A kötet 
február hóban fog napvilágot látni, s ára 1 
frt, mely január hó végéig szerzőhöz Buda­
pestre küldendő.

Szerkesztői üzenet.
Az újév alkalmából számos Bsmarősünk és jó ba- 

rátánktól érkezett hozzánk üdvözlet; alkalmat részünk 
magunknak, hogy e helyen viszonozzuk a jó kivánsá- 
gokat s »elvünkből kívánjuk, hogy eeen óv hozzon sei» 
makra és h&aánkra »ok szerencsét és boldogságot!

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

MOLL Seidlitz-pora
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hz minden doboz eeimlapjín a sas és az ón sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülós és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

Z3-3ueaa.isltáeclc 'blrósáig'il&g; "CAld.5ztetn.elc.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

JTRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső, ás külső gyuladáeok, a legtöbb betegségek mbdennemü sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás ée 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halmájz sir-olaj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-tsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduld, faj között 

■c egyedüli, mely orvosi czélokra hasenálható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt o. ó.

Főszállitmányi hely
Moll Á. gyógysiMégzaál, es. k. nd?. siillitónil Becsben

Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak’ 

Raktarak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovios István gyógysz. 
Geréby Fuiöp, Dr. Rottschnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
t*ey V. gv. Fehérgyarmat Balika Károly gyógy szeré« Hajdu-Böször- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkányi F. M á n d 0 k Turk .1. A. gyógysz 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. M i s- 
kolcz Here« Dr. M. gyógysz. Maier R. gyógvsz., Eger: Köllner L., gyógysz., 
Burath L. gyógysz. Facset: C. Mailänder. Nagy-Bánya: J. Haracsek, gyógysz. 
Nyíregyháza: Bvdesfalvi B. gyógysz. Mező-Kövesd: Fridely Eug. gyógysz.

A gőzfavágó
munkásai a 
felek által 
igénybe véve, hogy munkabérüket fel­

vágott fa berakásával a t. 
auynyira fárasztólag lettek 

7

jebb kelletett emelni; e költség szapo­
rodás miatt a vágatás, bahordás és el­
helyezés dij'ja f. é, jan. 1-jétől fogva 2 
frt 70 krban állapitatott meg.

A gőz-favágó kezelője.
(26.

Számos bizonyít- Érdemérmek
vány a legelső or- ÉSCjÉ különböző 
vosi tekintélyektől. kiállításokról

Harmincz éven át jónak bisonyult

AnatherinrszÁjTiz
Dr. POPP j". ö-.-től

<m. kir. udvari fogorvos, Bice, Stadt, Bognergasa» 1. 
Minden más fogrixeknek eleibe teendő mint óv 

saer a fog ás szájbetegségek ellen, kellemes is és szag- 
gal, a foghust erősiti a mint hasonlithatlan fogtiixtitó - 
ezer saojgál. Egjazenmiud kitűnő öblögető tíz is to­
rokfájásoknál.

W* Hogy ezen közkedveltség! s nólktilöxhet- 
lenne vált készítmény ^minden körök áital megazerea- 
heti legyen, különböző nagyságé palackokban van, és 
pedig 1 nagy palaezk 1 frt 4'J krral, a kosépszerü pa- 
laczk 1 írttal és egy kis palaozk 50 krral.

Dr. Ropp Anatherin-fogpastája
a fogak tisztítása és épentartására a kellemetlen bűz 
ó« a fogko elhárítására. Ara egy üreg szelencéének 1 

frt 81 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája,
évek hpsszu során át jónak bizonyult, mint a legkitű­
nőbb ezer a szájüreg és fogak ápolása és fentartására. 

Ara darabonkint 35 kr.

Dr. Popp növényi fogpora,
tisztítja a fogakat, eliárolitja az oly kellemetlen fog- 
köveket s a fogmás folyton nyer iehérség éa üdeség - 

ben. Ara dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fog-ólma a Iyakas fogak Önkiöntésére.

ILLATOS NÖVÉNYI SZAPPANOK
az arezbor szépítése és javítására, s minden bőr tisztá­
talanig ellen jónak bizonjult, lepecsételt eredeti cso­

magokban 30 krral.
(1)

V Szives tudomásul!
A hami-iitistóli oltalmazás végett figyelmeztetik 

a t. ez. közönség, miszerint az Anatheriu szájvíz min­
den palaczkjáuak nyaka rédjegygyel ván ellátva, (Hy- 
gea és az aaatherin készítmények ezége,) valamint 
azonfelül még minden palaezk egy külboritékkal van 
ellátva, mely világos viznyomatban a birdoalmi sast 
és a ezéget tartalmazza.

Raktárak léteznek : Debreczenben : Sze- 
pessy A. norinbergi keresk., Rottschnek, Göltl 
N., Muraközy K. Csatiak J. fü«zerker., St. Mi- 
halovits gyógysz. c. Tamássy gyógysz. Had­
ház: Síilay gyógysz. B.-Ujváros : Liszkay F. 
gy., H.-Bőszörméay; Korányi E. gy„ Lányi 
M, Szoboszló: Trocsányi E. gy.; Diószeg : 
Kovács gy., Szatmár: dr. Lengyel M. gy., L. 
Heder gy,, N. Kalló : Mandl S., Mihalovics 
gy., Tisza-Lök : Valkó gy„ Munkács: Gottier. 
Szinyér Váralja: Koller gy., Steller füszerker., 
Náuás : Újvári gy., Kareeag: Torjai gy., De­
recske: Bsratki gy., Bér. Újfalu : Sávréty L. 
gy- Nagyvárad: Hering L. gy., Nyiry gy., 
Janki Antal, Huzella A., Kno uraknál. Nagv- 
Károly: Jelinek gy.; Nyíregyháza: Bydes- 
kuty gy., Szopko gy.; Nagy-Bánya: Papp S. 
gy. ; Somlyó: Ruszka lg. és társa; Tokaj: 
Kröczer A. ; S.-A.-Ujbely ; Reichard testvérek 
és Deutsch János; Dorog: Sanczics gyógysz. 
uraknál.

ÉKSZERÉSZ

DEBBECZENBEH.
Füpiacz, özvegy Báró Jozsincyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt llzletéban tatál­
ható legújabb divatu

ÉKSZEREIT,
u. m. briliant, gyémánt karpereczek, broschok, függök, gyűrűk, me- 
daillouok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz ■ 
tékban arany- a ezüstből hosszú, kurta lánezokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak- és késeket, úgyszintén kapható 6 s 12 sze­
mélyre való evő-eszköz tokban, igen izlésteljesen ösz- 
szeállitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legj Hiányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozik.

(368.)

ANANÁSZ, JAMAICAI és GUBA

RUMOT,
orosz, angol és chinai theákat, 

franczia, angol THEA-KENYERET, 
bel- és külföldi

BOROKAT,
természetes, szárított és ezukorbamártott

GYÜMÖLCSÖKET

jó minőségben és jutányos árban ajánl 
(357.) O-eré-by Eülöp.

közönségessé, hogy a bérleni kívánók a feltéte­
leket a számvevő hivatalban megtekinthetik. 

Kelt Debreczenben dec. 31-én 1879.
Barcsay István,

(396.)
kiküL tan eenok.

MINDEHXEMÜ

titkos betegségek
és

■bórbajok

RICORD párisi egyetemi ta- 
náa egyedüli biztos gyógymódja szerint.

Árverési hirdetmény.
A külső barom vásár téren lévő s a vá­

ros tulajdonához tartozó két kő pinoze 
és a lótenyésztés emelésére alakult társulatnak 
ugyanott lévő csárdája együtt és egy bérlőnek 
rendeltetvén a jövő 1880-dik évi jan. hó 1-ső 
napjától három évre haszonbérben adatni, a vá­
rosházánál a tanácsnoki szobában a végett az 
említett hó 5-ik napján d. e. 9 órakor tartandó 
nyilvános árverés katárideje oly móddal tétetik

ée azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weis* Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 

I ttti és bányamű orvos által.

Lakik: száchényi-utcza, gróf Dégen-j 
féld házában. — Bejárat a kié kapun.

Debreczen, 1880. nyomatott Tiezai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Tisza

Tisza 
terelnökénekl 
napján gratuj 
azok közt ol 
tartva fent 
a miniszterei] 
csupán az el 
csőéi jőve 
ki a Végh 
ezimbora be 
s i á s t ó 1 
hány a kinelj 
tokára 30- 
hány előleg .] 
melisből élő f 
dohánytermeil 
a krónika, c| 
IaszbtH tünikl 
mosdó, olyarJ 
lehet tulajdoif 
vissza merte! 
csakis úgy 
szSletése bel) 
sában félolda 
lelkiösmeret 
keze szennyé 

A grata] 
törvények üti 
páliót, annakl 
A tiz évre al[ 
ezer létszámmi 
mint olyat, 
ve üdvösek, 
mentői jobba] 
ország annál I 
gát. — 1

Azonban! 
viszonyaira t] 
kormány és j 
ták ezeket a] 
jöhet olyan I 
azág üdvét, 1| 
adók folyton« 
az okozott aii 
is helyrepótoj 

Hanem 1 
talán a leikül 
említeni a nel 
zott honos) 

Miért szí 
liteni is restcl 
suth Lajost 
meg Magyar! 
azt a Kossulí 
— a tisztelgá 
műk most Mel 

Miért szá 
Magyarország] 
tisztelgők ; igái 
relére legyen f 
egyetlen egysl 
diki országgy] 
fizetését mond 
ezét, ki gazdi 
mely európai [ 
iagaágát a hl 
magyar haza I 
ral biztosított! 
$ét visszaszei 

Miért szí

i „D E B R J

Napolj

— R|

A döfés hl 
■ált az érsek, pl 

ván, — de csak! 
környező papok] 
e szókat: Oh ! 
(Oh 1 Istenem ! 
lotta. Szólt még 
már közel volt 
nem lehetett me 
tette-é: „Quel 
sóg), vagy : „Le 
szókat. A seb, 
rögtöni halált o] 
be, aztán a Sa 
tetve, — a nemi 
lelkét.“

„A városi 
gyilkos, a 12-ik 
hivatalai: ./ viie| 
volt. Fel kell ha 
rettenés vázolásai 
kik e pillanatba^
nak. A rémülés

; J


